

農漁村文化活動·薪火相傳



為喚起農村子弟重新認識鄉土文化內涵，共同關懷重視本土文化傳承，高雄縣農會暨本縣各鄉鎮市地區農會，於5月6、7日兩天在鳳山市鎮南宮仙公廟廣場，舉辦84年度農漁村文化發展系列活動暨農特產品展示（售）會。

集班員之手藝，展示給大家

5月6日下午1：00開始進行各項活動，重點之一的「農民教室」成果展示，由大寮、彌陀、鳳山、燕巢、梓官、阿蓮等五個單位配合共同展出。設在仙公廟圖書館的會場，兩旁佈置著精緻的花藝園圃為大寮鄉農會家政班長曾月貴女士匠心獨運的花藝設計，是從大竹子當花器，搭配著

各式各樣的花草及農產品，竹筍、四季豆、胡蘿蔔、茄子、玉米、辣椒及南瓜……等之配合，觀之即令人賞心悅目，美不勝收。館內的展示場，大寮鄉部分由推廣股長洪友一策劃，配合各位指導員的巧手佈置，桌面層次的高低，感覺不一樣就是不一樣；展出的內容有書法、花藝設計、禮盒包裝、壁飾花及皮雕其中皮偶、陶偶，製作精緻，古稚又可愛，吸引了無數民衆佇足觀賞。

遊藝節目，吸引無數的民衆圍觀

5月7日上午8：30起，護國佑民迎神賽會表演、車鼓陣、開路鼓及跳鼓，吸引了大批人潮，9：00開始，大會正式開幕



196 5

放天燈



家政皮陶偶班



永芳國小的扯鈴表演



家政班民俗舞

由縣農會理事長楊政治主持，縣政府機要秘書李志榮開鑼揭幕，祈求國泰民安，緊接著放天燈活動，由大寮鄉民俗舞蹈班的媽媽們扶持天燈，看著一盞盞的天燈，冉冉上昇，在空中飄蕩，形成一幅炫麗的奇景，接著祥獅獻瑞，傳統童玩表演—扯鈴，只見小朋友除了用正式的扯鈴外，也會用大小不同的鋁鍋蓋，甚至連塑膠的長椅子也可當扯鈴用具，小小的年紀，功夫的確不錯。

再來的是家政班媽媽們俏扇飛舞，接著是鄉農會培育的中長青國樂才藝班演奏，春天的歌、阿爸牽水牛……等農村歌曲，其他還有山地傳統文化歌舞表演，老人才藝—南管樂曲，古農婚嫁禮俗—內山姑娘要出嫁，民俗陣頭—宋江陣表演，節目非常精彩，吸引了數千民衆前往觀賞。另外還有鄉野農閒逸趣競賽—剖甘蔗，釣魚，包肉粽比賽等等，雖在細雨霏霏中進行，卻也吸引了無數民衆的圍觀，整個慶祝大會便在熱熱鬧鬧又深富文化意義的活動中圓滿落幕。